

# 两头行骗，无业男子“截”走18万元货款

□牡丹晚报全媒体记者 冯 锐



家住菏泽开发区丹阳办事处的刘某本无正当职业和经济来源,他在微信群里看到有砂石料的供求信息后,便以中介的身份与买家联系、确定订单;之后,他又与卖家联系,骗取砂石料,为买家送货。而买家支付货款后,刘某却截下自己挥霍。一年多的时间,他多次以这种手段实施诈骗,骗得货款18万余元。

## 货送到,货款却被截留了

今年7月份,菏泽开发区公安分局济南路派出所相继接到多名经营砂石料货主报警称,他们均被一名叫刘某的男子诈骗。

据济宁市做砂石料生意的白先生介绍,今年6月26日,他在一个砂石料交流微信群里看到刘某发布求购信息,由于刘某出的价格相对别人每吨高出5元钱,白先生就和他取得联系。交流中,刘某表示,自己在菏泽,需要大量砂石料,并承诺,砂石料送到卸货后第二天支付货款。

白先生感觉这笔生意可以做,便于次日一早,按照刘某提供的搅拌站地址送了七车砂石料。然而,当白先生催要货款时,刘某却找各种理由拖延,后来就再也联系不上他了。白先生感觉不妙,便在几天后赶到刘某提供的地址询问,才得知货款被他截走了。

这家搅拌站负责人袁先生

介绍,他经常在微信群里发布收购砂石料信息。6月26日晚上,刘某联系了袁先生,称自己手里有几车砂石料,并商定了价格和付款方式。6月27日凌晨,7车砂石料便送到了袁先生的搅拌站,袁先生很快将8万余元货款转账给刘某。

和白先生有同样遭遇的还有河南省濮阳市的刘先生。今年3月份,刘先生在一个微信群认识了刘某。由于刘某给出的价格实在诱人,刘先生也落入了他的圈套,被骗走18车砂石料的货款。

而在多个砂石料交流微信群里,有多人反映自己都有被刘某诈骗的经历。

## 一年多骗了18万余元

接到报警后,菏泽开发区警方多警种合成作战,展开案件侦破工作。

经过连续多日的摸排走访,办案民警逐渐掌握了刘某的行踪。7月29日19时许,警方在刘某租房处将其抓获。经审讯,刘某对自己诈骗的犯罪事

实供认不讳。

据刘某交代,他第一次尝到诈骗的“甜头”是在去年6月份。当时,他得知某搅拌站收购砂石料后,便在一个微信群里发布收砂石料的信息。很快,出售砂石料的周先生就和他联系了。由于刘某对该行业有一定的了解,很快便取得了周先生的信任。周先生将砂石料送到搅拌站后,便通过微信向刘某索要货款。但当时搅拌站也没有给刘某货款,他便以此为由拖了几天。而在搅拌站支付货款后,刘某将钱花掉,一直拖着未给周先生。

这次经历后,刘某感觉这是个“生财之道”。于是,在之后的一年多时间里,他多次在多个微信群里发布求购信息,由于他虚构的收购价高于一般搅拌站给出的价格,使不少人上当受骗。据刘某交代,一年多的时间,他诈骗了18万余元,骗来的钱都被他挥霍了。

目前,刘某已被菏泽开发区警方依法执行逮捕。

## 适应农业发展需要 转变农田灌溉方式

随着当前现代农业的发展,一家一户分散经营的生产方式已越来越不适应形势发展的需要,特别是分散的农田灌溉方式,暴露出来许多问题。最近,笔者在某镇进行调查,发现存在的矛盾和问题主要有这样几个方面:

**造成了资金和人力浪费。**该镇共有7.2万亩耕地,1883眼机井。据统计,全镇共有灌溉机具4330台(套),其中,单户购置的1548台(套),联户购置的2782台(套)。每套少则1800元,多则万元以上。由于重复购置,不仅浪费了资金,而且由于浇灌分散,地块零散,机具安卸频繁,造成了人力上的浪费。

**降低了灌溉效率。**由于机具多,浇灌分散,安卸频繁,加上故障相应增多,浪费了时间,从而降低了灌溉效率。某村民小组,在责任制以前只有一部柴油机和一部水泵,170亩耕地5天即可浇一遍水,如今12套灌溉机具,浇一遍水要用10多天的时间。同时,由于集体失去了“统”的功能,群众常常延误了时机,也降低了灌溉效率。

**增加了民间纠纷。**机具的增多,群众争井、争水、争电的矛盾十分突出,甚至有的因此打架,影响了和谐稳定。

**加重了设备损坏。**由于部分农民未经过培训,技术操作水平低,常常人为地造成机器故障,加重了机器损坏。同时,由于浇水过度集中,增加了电力负荷,时常造成电线短路或变压器被烧等事故的发生。另外,由于浇灌分散,一些公共水利设施无人保护维修,天长日久,遭到损坏。

综上所述,目前这种分散的灌溉方式,很不适应农业生产发展的需要,制约了生产要素的合理配置和农业增长方式转变,并给干群关系和农村和谐稳定造成了一定影响。为转变这种分散的农田灌溉方式,可采取以下多个方式来解决:

一是由村“两委”牵头负责,成立专业服务组织,实行统一浇灌水。

二是成立合作社,通过流转把土地集中起来,实行统一管理。

三把土地流转给种植大户、农场主或企业,实行规模化种植。笔者个人认为,当前在农村最易推广的还是第一种方式。成武县汶上集镇纪合寺村经过多年实践,提供了经验借鉴。

该村共有600多人,1300多亩耕地,南靠万福河,有机井21眼,水利条件较好。随着外出打工人员的增多,很多家庭因缺劳

力出现了浇地难。2002年,村干部通过商议,提出了村里成立专业服务队,统一为群众浇地的想法,得到群众的认可和支持。于是,村里利用当时集体24亩土地的承包金购买了8台柴油机、8台水泵,成立了有16名成员的服务队,在全村实行统一灌溉农田。后来,看到光用河水没保证,他们又从农户手中收购了几台使用井水的潜水泵和输水管,交给服务队使用、管理。村里服务队分为两人一班,一班管理一台机器,负责防水、看水。农户只管执地边,浇完后按实际用油、用电量付钱,另外每亩交10元的服务费。

总结近20年统一浇地的经验,他们总结了五点好处:解决了外出打工户、老龄户因缺劳力浇地难的问题;避免了设备重复购置,节省了群众投资;效率约提高了20%以上;有效理顺了浇水秩序,减少了矛盾;减少了安全隐患。

成武县汶上集镇水务站陈文斌



## 设骗局,两男子街头张贴小广告

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 锐)街头张贴的小广告不仅影响市容,还有可能存在骗局。近日,我市警方相继抓获两名在街头张贴小广告的男子。

牡丹晚报全媒体记者从市公安局了解到,今年9月份,我市警方在巡查过程中,一段监控录像中一男子的奇怪举动引起了民警的注意。监控视频显示,该男子在行走过程中,左脚突然抬起,右手往左脚摸了一下,左脚落地后又在地上蹭了几下(右上图)。经检查,该男子正在地面上张贴含有“招嫖”内容的小广告。经摸排走访,民警于9月10日将违法嫌疑人张某抓获;9月16日17时许,警方将另一名张贴小广告的郭某抓获。

经调查,今年以来,张某多次在菏泽城区公交站牌、墙上等位置使用黑色记号笔书写“办证”和“招嫖”小广告。据其交代,小广告中的信息都是虚假信息,如有人员打电话咨询,他会让对方先行往其支付宝账户中打款,而在对方打完款后,张某便不再与对方联系,从而实施诈骗。此外,今年4月份,张某还以办理健康证名义诈骗他人560元钱。而郭某从今年6月份开始,在菏泽市区、定陶区以及东明县、成武县、曹县等地张贴类似内容的小广告,实施诈骗。

目前,张某和郭某已被警方依法分别处以行政拘留七日和行政拘留十日的处罚。警方表示,不法分子张贴此类小广告,其实质就是诈骗的幌子,一旦有人为他们转钱,不法分子就会将受骗者拉黑。而很多受骗者因为难以启齿或担心家人知道,不敢到公安机关报警,进一步助长了不法分子的嚣张气焰。



9月19日,成武县卫健局在县红旗广场开展“全国科普日”宣传活动。活动以“助力疫情防控,推动健康科普”为主题,工作人员在现场设立咨询台,发放基

本公共卫生及疫情防控明白纸。同时,开展义诊活动,医务人员为过往行人测量血压、做中医推拿按摩等,受益群众达300余人。

本报通讯员 李星华 摄

## 遗失声明

赵庆国的拆迁协议书丢失,2017-15地块,编号:5-32,声明作废。

菏泽市慈善总会的银行开户许可证丢失,核准号:J4750000176905,声明作废。

菏泽润泽餐饮有限公司的法人章(许春平)丢失,声明作废。

## 寻亲公告



2016年5月8日,菏泽市东明县小井镇西紫荆村村民唐中学在新疆维吾尔自治区塔城地区额敏县168团打工时,在单位附近路边捡拾到一名男婴,该名男婴没有身份信息,没有人管。唐中学将男婴暂时抱回单位附近住处照顾,等待几天后没人来找。唐中学与妻子协商同意收养,遂带着男婴回到东明县小井镇西紫荆村家中,为他取名唐梦雨,并抚养至今。唐中学电话18454022412,请男婴直系亲属看到后,及时予以联系。

东明县小井镇派出所户籍室  
2020年9月22日